
彰化縣芬園國小三年級藝術--音樂教學教案 

一、課程設計原則與教學理念說明 

     透過肢體律動，熟悉四分音符、二分音符及附點二分音符的音值；運用高大宜的手

號，幫助學生感受音符高低音相對位置(相對音感)。 

 

二、主題說明 

領域/科目 藝術—音樂 設計者 莊雅鈴 

實施年級 三下 總節數 共_1___節，_40  _分鐘 

主題名稱 高大宜教我唱<布穀> 

設計依據 

學習 

重點 

學習表現 
音 1-Ⅱ-1   能透過聽唱、聽奏及讀譜，建立與展現歌唱及演奏的基本技

巧，以表達情感。 

學習內容 
音 E-Ⅱ-3   讀譜方式，如：五線譜、唱名法、拍號等。 

音 E-Ⅱ-4   音樂元素，如：節奏、力度、速度等。 

核心 

素養 

總綱 
B 溝 通 互 動 

B1 符號運用與溝通表達 

領綱 藝-E-B1  理 解 藝 術 符號，以表達情意觀點。 

教材來源 康軒三下藝文   貳、溫馨的旋律  三、小小愛笛生 

教學設備/資源 電腦及投影設備 

各單元學習重點與學習目標 

單元名稱 學習重點 學習目標 

高大宜教我唱 

<布穀> 

學習表現 

音 1-Ⅱ-1  

能透過聽唱、聽奏及讀譜， 

建立與展現歌唱及演奏的 

基本技巧，以表達情感。 

1. 認識附點二分音符。 

2. 認識音符高音 do、re。 

3. 使用高大宜手號演唱歌

曲<布穀>。 

學習內容 

音 E-Ⅱ-3  

讀譜方式，如：五線譜、唱名

法、拍號等。 

音 E-Ⅱ-4  

音樂元素，如：節奏、力度、

速度等。 

 

三、單元設計  

教學單元活動設計 

單元名稱 高大宜教我唱布榖 
時間 共_1_節，40 分鐘 

主要設計者 莊雅鈴 

學習目標 

1. 認識附點二分音符。 

2. 認識音符 do、 re、 mi 和高音 do。 

3. 使用高大宜手號演唱歌曲<布穀>。 

學習表現 
音 1-Ⅱ-1   能透過聽唱、聽奏及讀譜，建立與展現歌唱及演奏的基本技巧，

以表達情感。 

學習內容 
音 E-Ⅱ-3   讀譜方式，如：五線譜、唱名法、拍號等。 

音 E-Ⅱ-4   音樂元素，如：節奏、力度、速度等。 



領綱核心素養 藝-E-B1  理 解 藝 術 符號，以表達情意觀點。 

核心素養呼

應說明 

具備理解及使用語言、文字、數理、肢體及藝術等各種符號進行表達、溝通

及互動，並能了解與同理他人，應用在日常生活及工作上。 

教學活動內容及實施方式 時間 備註 

一、準備活動：  

        複習學過的音符 

    (一)   四分音符  1 拍 

    (二) 二分音符  2 拍 

    (三)  雙八分音符  1 拍  

    (四)音符 sol、la、si 

      
 

二、發展活動 

       (一)認識附點二分音符 

              1.根據拍號，說說看附點二分音符的音值。 

 

       (二)音符長短肢體律動(拍號皆為       拍) 

           拍手、 滑步、 轉一圈 

(1) ｜ ｜ ｜ ∥ 

                

(2) ｜ ｜ ｜ ∥ 

 

1. 老師示範各種音符的律動方式。 

2. 請學生做律動，提醒注意節奏長短。 

3. 滑步時可左、右各一次，考慮活動空間大小。 

 

(三) 我會唱譜 

           1.認識音符高音 do、re 在五線譜上的位置。 

           2.唱譜<布穀>。 

           3.搭配高大宜手號唱譜。 

           4.小組 show time。 

      

三、綜合活動 

        (一)回顧上課內容。 

               1.附點二分音符的音值。 

             2.<布穀>的節奏型及律動。 

            3. 高音 do、re 在五線譜上的位置。 

            4.高大宜手號教我唱譜---<布穀>。 

  

~本節課完~ 
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【評量重點】 

能說出音符的音值及 sol、la、si 在

五線譜上的位置。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【評量重點】 

能說出附點二分音符的音值。 

 

 

【評量重點】 

用律動正確表現出不同音符的音

值。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

【評量重點】 

說出高音 do、re 在五線譜上的位

置。 

【評量重點】 

正確比出音符的手號。 

 

 

【評量重點】 

能說出這節課做了哪些活動。 

 


